
 

 

 

 

 95.  Vanekov večer 
 

DR. ZDENKA ČEBAŠEK TRAVNIK 

»KJE SO MOJI KLJUČI« 

 
 

v četrtek, 25. septembra 2025, ob 18. uri, 

v Pokrajinski in študijski knjižnici v Murski soboti, 

Zvezna ulica 2, Murska Sobota. 

 

Razgovor bo vodila Vijola Bertalanič, predsednica PS programa 

»Starejši za starejše«. 

 
Izid zbirke zgodb Kje so moji ključi je odlična priložnost za srečanje z dr. Zdenko Čebašek-Travnik, 

Prekmurko, ki je svoje poslanstvo našla v zdravniškem poklicu in širšem družbenem delovanju. 

Leta  je bila 2006 izbrana za Pomurko leta (v organizaciji regionalnega radia Murski val),  svoje 

vezi z rodnim Prekmurjem ohranja kot aktivna članica Pomurske akademske znanstvene unije. 

 

V pogovoru z Vijolo Bertalanič bomo izvedeli več o njeni življenjski poti in prizadevanjih za 

izboljšanje življenja vseh prebivalcev Slovenije. Posebej bo izpostavljena njena vloga pri nastanku 

te knjige in pomenu letošnjega gesla v svetovnem mesevu Alzheimerjeve bolezni: »Pomenimo se o 

demenci«.  

 

Dobrodošli !                                                                                  Marjan Šiftar, predsednik uprave 



 

 

 

 

Dr. Zdenka Čebašek Travnik, Prekmurka, ki je svoje poslanstvo našla v zdravniškem poklicu in 

njegovem aktivnem povezovanju z delovanjem tudi na širšem strokovnem in družbenem področju 

ter svoje strokovno znanje in delovanje povezovala tudi s prostovoljstvom. Diplomirala je na 

Medicinski fakulteti Univerze v Ljubljani. Bila je uspešna zdravnica v Prekmurju, specializirala se 

je iz psihiatrije, kasneje pa je delovala na Univerzitetni psihiatrični kliniki v Ljubljani. Svoje znanje 

je širila in dopolnjevala skozi magistrski študij na Univerzi v Zagrebu, s študijem in še dodatnimi 

diplomami na Univerzi Johns Hopkins v Baltimoru, ZDA (1994) in na Inštitutu za družinsko 

terapijo v Londonu (1997) in »kronala« z doktoratom znanosti na Medicinski fakulteti v Ljubljani. 

 

Dr. Zdenka Čebašek-Travnik, zdravnica, specialistka psihiatrije in sistemska družinska terapevtka, 

sodna izvedenka za področje psihiatrije, je in še vedno svoje zdravniško delo povezuje z 

raziskovalnim delom na različnih področjih medicine in humanističnih ved, s publicističnim delom 

– je avtorica in soavtorica več knjig (Stebri zdravništva – Profesionalizem nas povezuje – 2016; 

Torta za prostovoljce – prikaz prostovoljnega dela v zdravstvenem sitemu – 2020), različnih 

zbornikov, avtorica številnih strokovnih in poljubnih prispevkov s področja alkoholne politike in 

odvisnosti od alkohola in drugih področij; s sodelavci je organizirala več mednarodnih strokovnih 

srečanj. 

Decembra leta 2006 jo je Državni zbor RS izvolil za varuhinjo človekovih pravic. V svojem 

šestletnem mandatu je z mnogimi svojimi pobudami, javnimi nastopi, potrjevala in utrjevala vlogo 

in pomen te pomembne ustavne institucije na področju varstva in zaščite človekovih pravic. 

Kolegice in kolegi v Zdravniški zbornici pa so ji leta 2017 zaupali vodenje te osrednje stanovske 

zdravniške organizacije v naši državi. 

Ob vsem svojem strokovnem delu in opravljanju pomembnih strokovnih in družbenih dolžnosti na 

državni ravni pa je bila in je še vedno, kot angažirana prostovoljka aktivno povezana z življenjem 

ljudi, reševanjem njihovih ali bolje rečeno naših življenjskih stisk in problemov ter delovanjem 

civilnodružbenih organizacij in sodelovanjem v njihovih projektih. Celovito razume svoje delovno 

in humanistično poslanstvo in odgovornost. Njeno aktivno delovanje v društvu Spominčica je 

izstopajoč del njenega delovanja v zadnjih letih. In del tega pa je  tudi njeno aktivno sodelovanje 

pri pripravi in izidu knjige Kje so moji ključi.  

Zbirka zgodb z naslovom Kje so moji ključi odpira prostor za razpravo, razumevanje in empatijo do 

tistih, ki se soočajo z demenco, njihovih svojcev ter oskrbovalcev. S pomočjo 27 avtoric in avtorjev 

ter strokovnih komentarjev postavlja most med literaturo in medicino, vabi k dialogu ter opominja, 

da demenca ni konec, temveč začetek nečesa novega« (Janez Platiše, Knjiga, ki nagovarja srce in 

razum, Vzajemnost, julij-avgust 2025). 

»Moja naloga pri pisanju te knjige je bila izrazito strokovne narave – v zgodbah prepoznati znake 

demence in jih umestiti v komentar, s pomočjo katerega bosta bralka in bralec tudi sama korak za 

korakom odkrivala skrivnosti te bolezni in morda našla kakšen nasvet za svoje bližnje« (Dr. Zdenka 

Čebašek Travnik, v predgovoru knjige). 

 

Med številnimi priznanji, ki jih je prejela za svoje delo naj omenimo še posebej francosko državno 

odlikovanje vitezinje legije časti 
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